

# 省网球公开赛今日海口挥拍

本报7月28日讯(记者许亮) 2023中国网球巡回赛中国体育彩票杯第二十四届海南省网球公开赛将于7月29-30日在海南省网球中心和海南省健身中心网球场举行,来自全国各地二百余名网球选手汇聚一堂,一较高下,将在海南掀起一股网球热潮。

随着CTA1000长沙站、CTA500佛山站、CTA200张家港站、CTA1000安宁站先后落幕,面向业余选手的CTA200海南站也将在琼州大地举行,广大业余网球爱好者们迎来大展身手的机会,在全国性的舞台上秀出自我。

中国网球巡回赛绝不仅仅只是职业及专业球员的赛场,这项包容性极强的全民赛事同样也是国内业余网球选手与爱好者的舞台。2023中国网球巡回赛中国体育彩票杯第二十四届海南省网球公开赛设置男女单打、双打、混双5个项目,全国技术等级为中国网球运动技术等级(CTN)7-10级的选手均可参赛,每个项目的冠军都将收获200个国家

积分。

本次赛事总奖金122500元,得到国内众多高手和省内外众多网球爱好者的热捧,共有236名选手参赛,这也是海口承办中国网球巡回赛第四年以来,参赛人数最多的一次。男子单打报名人数多达143人,其中不乏很多“实力派”选手。

2023中国网球巡回赛中国体育彩票杯第二十四届海南省网球公开赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、中央广播电视总台体育青少节目中心、海南省旅游和文化广电体育厅主办,海南省网球协会承办,海南体育职业技术学院、海口日报社、海口广播电视台、海南网球俱乐部、智海王朝传播集团、海南拾麦文化传播有限公司协办,海南省肿瘤医院、海南成美医院医疗支持,北京中网巡回赛体育管理股份有限公司、国际传媒港(上海)文化传播有限公司、海南康源汇谷文化体育发展公司作为赛事运营单位,将联合海南网球俱乐部共同推进各项赛事工作。



选手大力扣杀。(资料图)

组委会供图

## 众人拾柴火焰高

□许亮

海南省网球公开赛在国内业余网球赛中颇具影响力和传统性,能有如如今的“江湖地位”,离不开社会各界的大力支持。众人拾柴火焰高,海南省网球公开赛注定会越来越红火。

海南网球的起步虽然晚,但一直没有中断过,在社会各界支持下发展较快,省内常年坚持打网球的年轻人越来越多,参与人数和竞技水平都有了大幅提升。特别是在三年疫情期间,省网协得到社会各界和企业公益组织的资助与鼓励。良好的群众基础,同心协力的赛事氛围,让海南省网球公开赛有了可持续发展的先天优势。

在国家网球运动管理中心、中国网球协会的大力支持和指导下,海南连续举办中国网球巡回赛。国家顶级自主IP赛事的公信力与号召力,带动更多人参与到网球运动中来。通过这样全民参与的网球大派对,真正夯实群众网球基础,吸引更多的泛网球队人群关注,推广网球运动在海南的发展。省旅文厅也全力扶持,持续给予省网协工作政策指导和办赛支持,让省网公开赛“历久弥新”。

海南自贸港建设加速,更是让海南省网球公开赛前景看好。网球在推进中国特色自由贸易港建设、推动全民健身和全民健康、促进体育文化交流等方面都可以发挥更大作用。

一个好汉三个帮!同心协力、携手前行,海南网球的明天会更好!

体育快评

2023中国网球巡回赛

中国体育彩票杯第二十四届海南省网球公开赛7月29日火热开打,87岁高龄的海南省原副省长、海南省网球协会原主席毛志君认为,在海南自贸港的大背景下,海南网球前景广阔,大有可为。

□本报记者 许亮

知名度扩大受追捧

海南省网球公开赛已经连续举办了24届,这个数字在国内是“独一无二”。在海南网球普及的同时,还提高了海南网球在国内的知名度。今年的赛事,得到国内众多高手和省内外网球爱好者的热捧,共有236名选手参赛,这是海口承办中国网球巡回赛第四年以来,参赛人数最多的一次。男子单打有多达143人报名参赛,这就是省网公开赛成为“香饽饽”的最好证明。

毛志君表示,“海南省网球公开赛已经举办了24届,从未间断,这非常不容易。办好一两届网球赛事并不难,难在24年来的初心不改,坚持前行。上海和北京先后举办了大师杯和中网两个大型职业网球赛事,对网球运动价值起到宣传、观赏示范作用。那我们海南就选择举办网球全民健身赛事,给大众开设一个学习网球、实践体验网球健身的交流互动平台,既契合海南本地条件和环境,又适应民情、经济社会发展需要。海南的网球活动,起到促进经济发展、文

## 海南网球大有可为

——专访海南省网球协会原主席毛志君

化交流、提升全民健康和生活质量的作用,是我们的网球全民健身赛事持续保持旺盛活力的根本原因。”

抬高门槛提升品质

中国网球巡回赛绝不仅仅只是职业及专业球员的赛场,这项包容性极强的全民赛事同样也是国内业余网球选手与爱好者的舞台。参加中国网球巡回赛的所有选手都将拥有自己专属的国家积分和排名,并按照世界通用的52周滚动积分排名方法,获得中国网球巡回赛各级赛事的参赛资格、种子签位以及直通总决赛资格,打通了选手职业晋升的路径。这样一项既与国际接轨、又具备中国特色、开放包容的大型网球赛事平台,从推出以来就获得各方盛赞。

“牵手”中国网球巡回赛四年,也让海南省网球公开赛的“水平”见涨”。毛志君说:“拥有自己专属的国家积分和排名,这给所有参赛选手打了强心针。海南省网球公开赛不会满足于举办CTA200的赛事,以后会逐步抬高门槛,要举办CTA500、CTA1000高等级赛事。抬高门槛旨在提升赛事的品质,连续举办中国网球巡回赛是一个契机。在国家网球运动管理中心、中国网球协会的支持和指导下,赛事会愈发正规,办赛规格提升。持续释放网球运动的潜能,

将让海南网球事业更上一层楼。”

“网球+”大有可为

随着海南网球的全面发展。未来会有更多赛事在旅游资源丰富的海南举办。网球+旅游、看球+打球、锻炼+放松会成为更多网球爱好者打开海南的方式。

由于新赛季首个大满贯(澳网)每年1月份在澳大利亚举行,很多外国著名球员曾选择新赛季开始前,在海南进行训练和比赛。莎拉波娃曾在海口参加ITF女子比赛,比利时球后海宁曾在三亚备战澳网。在此前的中国网球巡回赛CTA200海口站比赛上,还出现了外国球员的身影。此外,海南与俄罗斯、韩国和日本的地方协会经常开展交流活动。

毛志君认为,在海南自贸港建设加速的大背景下,网球运动在体育文化交流中的独特作用会进一步被重视和发挥出来。省网协应该谋篇布局,做好健身活动、赛事组织和体育文化交流推广全面升级的建议与执行工作。今后网球健身与赛事升级的方向是,创设自贸港国家体育旅游示范区品牌项目,将体育文化、健身科技融入到活动与赛事之中,深化国内交流、打开国际交流拓宽渠道,为体育强国战

略做出贡献。我们不只要吸引网球明星高手来海南,更要通过网球文化交流吸引自贸港建设所需的高水平人才和科技项目。这不是短期努力就能做到的。想达到这样目标,需要活动、赛事和文化内容的体系建设,四大满贯赛事的文化交流内容为我们提示了发展思路。其中至关重要的条件,是有容纳项目所需的基地建设和工作条件建设。目前省内虽然不乏国有和企业类型的网球场,但无论质量、规模以及管理体制,都还远不能满足自贸港地位的所需所想。只有栽下梧桐树才能引得凤凰来,所以海南要努力早日建成规模条件符合自贸港网球全民健身需求的基地设施。

毛志君最后表示,海南不仅拥有独具特色的自然资源、丰富多元的人文资源、潜力巨大的旅游文体消费市场和国际一流的旅游文体服务能力,还有国家赋予最高开放水平的政策制度。办一个赛事提升一座城市的知名度,城市产业发展、城市体育旅游的长远发展需要打造可持续的品牌,研究体育旅游中赛事品牌的规律,打造属于海南、海口的一系列稳定赛事,这样才能形成类似于“四大满贯”的赛事品牌效应。海南网球前景广阔、大有可为!

关注海南省网球公开赛

“蓬勃兴起自贸港 旅游发展新热潮”主流新闻媒体游海南采风活动走进万宁、保亭

## 体验冲浪速度激情 探寻黎苗传统文化

本报7月28日讯(记者李欣)7月28日,“蓬勃兴起自贸港 旅游发展新热潮”主流新闻媒体游海南采风活动前往万宁共赴碧海蓝天之约,在保亭享受黎苗优秀传统文化,继续探寻大美海南。

当天上午,采风团前往冲浪胜地——万宁日月湾,感受冲浪运动的速度与激情。采风团成员在教练带领下,纷纷携冲浪板走进大海,拥抱海浪。新华网记者李笑涵兴奋地说,万宁比想象中更加美丽,冲浪体验也非常好玩刺激,自己会通过镜头和笔触去宣传海南,让更多人来海南度假休闲。

体验过冲浪运动的速度与激情后,采风团前往保亭槟榔谷黎苗文化旅游区,探访黎苗传统文化。景区内展示了十项国家级非物质文化遗产,其中“黎族传统纺染织绣技艺”被联合国教科文组织列入非物质文化遗产急需保护名录。在非遗传展示现场,身着传统民族服饰的黎族村民展示黎锦、树皮布制作等非遗技艺,引起了大家的强烈兴趣。“在槟榔谷沉浸式体验黎族文化、黎寨风情,让我产生时空交错的感觉。黎族人民的生产、生活方式以及坚韧不拔的民族精神令我十分震撼。”“学习强国”长江网编辑部主任朱德华表示。

媒体采风之行即将结束,采风团成员纷纷表达了自己对海南之行的美好印象。山东舜网客户端部副主任顾倩对海南之行特别是特色美食念念不忘,“来到海南实现了椰子水畅饮自由,料足味美的清补凉甜度刚刚好,真是老少皆宜的降温佳品。”

“蓬勃兴起自贸港 旅游发展新热潮”主流新闻媒体游海南采风活动由中国城市新闻网站联盟指导,海南省旅游和文化广电体育厅主办,海口网承办。

## 国际媒体团深读“酷酷的海南”海口启动

本报7月28日讯(记者祝勇)为加大海南优质文化和旅游资源在境外的推广力度,进一步拓展入境旅游市场,由省旅游和文化广电体育厅、中国旅游报社联合主办的2023国际媒体团深读“酷酷的海南”活动今天在海口启动。

据了解,本次活动为期5天,以“看浪潮奔涌与阳光同行”为主题,设置了海南文化和旅游宣传推介、民俗风情精彩演出等环节。同时,邀请来自土耳其、东南亚等地媒体及社交平台旅游达人开展“酷酷的海南”采风体验之旅,将奔赴定安、琼海、陵水、三亚等地,实地感受海南的自然风光和人文风情,通过多种形式报道海南、传播海南。

## 两个黄鹂全国大型青少儿语言艺术活动海口启幕

本报7月28日讯(记者祝勇)27日晚,由省旅游和文化广电体育厅支持举办的2023两个黄鹂全国大型青少儿语言艺术活动在海口湾演艺中心拉开帷幕。活动吸引了来自全国十多个省市的300多名孩子及200多名家长,他们将在海南进行6天的采风研学。

两个黄鹂每年暑假都要举办一场全国性的大型语言艺术展演活动,此前的演出都是在北京举办。“海南自贸港建设如火如荼,夏天愿意去海南享受酷爽假期的家长和孩子越来越多,我们决定在海南举办今年的活动。”两个黄鹂创始人肖弦弈说:“我们还可以借机让孩子们感受海南的美丽和开放、奋斗风貌。”

今年两个黄鹂语言艺术活动的主题是“热爱的力量”。活动从文化自信、选择与抗争、走向蔚蓝和拥抱未来四个篇章彰显热爱的力量,表演形式包含儿童舞台剧、情景剧和朗诵等。

本次活动旨在通过丰富的语言艺术形式重点宣传海洋环保、热带雨林生态及海南本土文化,丰富“酷酷的海南”形象内涵。同时,加快提升海南青少儿语言艺术素养,与各省青少儿共同演绎青年力量。

海南丰富的资源为来自全国各地的学员们提供生机勃勃的语言艺术采风现场。两个黄鹂“从现场出发”全国大型青少儿语言艺术采风培训活动于7月28日正式启程,行程6天。

## 第四届世界食学论坛将在海口举办

本报7月28日讯(记者张熙宇)7月26日,世界食学论坛组委会在海口召开新闻发布会,宣布第四届世界食学论坛将于今年10月10日至12日在海南国际会展中心举行。

作为省政府批准的2023年度省级会展项目,本届论坛由世界中餐业联合会与北京东方美食研究院主办,海南省酒店与餐饮行业协会承办。论坛相关负责人刘广伟介绍,本届论坛作为海南省首次相关举办的8个高端国际专业会议之一,将有超过30个国家的专家学者代表参加。论坛主题将紧扣落实联合国可持续发展目标(SDGs),关注全球范围内食事问题的整体治理。

据悉,世界食学论坛是一个高端国际对话平台,创立于2017年,以食学为理论基础,以落实联合国可持续发展目标(SDGs)为宗旨,以推动本世纪实现全球人均寿命100岁为目标。该论坛已先后在中国、日本、土耳其举办3次大会和1次峰会,发布了4个成果文件,为全球食业的发展贡献了智慧和力量。

粤桂琼十四市报业联盟社长总编走进崇左——

## 赏壮美边关新貌 话民族地区发展

看今朝——

千年古城蹚出特色发展之路

回顾过往,左江沿岸在源远流长的历史长河中,孕育出丰富多彩的民俗文化和自强不息的民族精神。

“好山好水好地方!”在位于崇左城区的佛子湖,不远处耸立的青山倒映在平静的湖面,青山绿水间,鱼翔浅底、白鹭低飞,眼前的“山水画”引来采访团连连赞叹。

在过去,佛子湖是一处死水塘,经过改造变成了生态湖泊。生态系统修复,是近些年崇左发展的关键词之一。崇左通过一系列工程措施,将那渠河水、左江水引入入城,实现了那渠

河、左江与城内各个湖泊、湿地相互连通,用水的灵气,彰显城市发展的底气。“城区生态水系修复工程项目建成后,将有效改善水体环境,还可提升城市防洪能力。”崇左市水利投资有限责任公司相关负责人介绍。

随着夜幕降临,太平古城流光溢彩,人潮涌动。有着上千年历史的太平古城,在漫长的历史长河中不断演变发展。如今,在漫长的古城,融入了餐饮、零售、非遗体验、民宿客栈等现代消费业态,是当地市民游客的休闲娱乐胜地。熙熙攘攘的古城,是崇左不断推

动文旅融合发展的生动实践。在这里,采访团切身感受到崇左文旅发展活力。

近年来,崇左依托丰富的文化旅游资源,不断推动文旅融合发展,创新旅游宣传模式,抢抓机遇吸引国内外客源,提高文旅服务质量和水平,加快建设国际边关风情旅游目的地。眼下,崇左的文旅产业发展势头迅猛。

“尽管只有短短的20年建市历史,但崇左在城市建设、文化旅游等方面,走出了一条具有地方特色的高质量发展之路。”茂名日报社副总编辑杨建华说。

看未来——

全面建设现代化南疆国门城市

升的数字,书写着崇左工业产业的喜人成就。“南国铜业项目三期工程预计2025年建成投产,届时,项目整体年销售额将接近800亿元,各项税费超35亿元,带动3000多人就业。”广西南国铜业有限责任公司有关负责人介绍。

广西——中国东盟青年产业园重点发展铜及循环经济,现代化工、新型建材和现代物流四大产业,辅助发展工业文化旅游,培育发展研发设计、教育培训、综合服务等产业类型。当前,园区正在加快打造铜箔、铜带、铜棒、

铜杆、电线电缆、五金制品等千亿元产业链。

在连通中越两国的德天瀑布景区,采访团在欣赏美丽自然景观的同时,感受着跨境旅游合作带来的丰硕成果。咖啡、春卷、椰子糖……在中越风情跨境街,各式各样的越南特色商品受到不少游客的欢迎。“不出国门就可以买到邻国的好物,这是跨境合作带来的实实在在的便利。”采访团中,不少人收获满满。

据介绍,随着中越德天跨境旅游合作区的即将建成,景区也将成为“一

带一路”和中国——东盟自由贸易区的重要组成部分,成为国际特色旅游目的地。

“崇左20年的变化是翻天覆地的,一座现代化的南疆国门城市正在拔地生长,崇左的未来令人期待。”贺州日报社记者贝佳杭说。

据介绍,下一步,崇左将持续全面推进乡村、工业、口岸、文旅、城镇、科教“六大振兴”,加快在边疆民族地区高质量发展上闯出新路子,全面建设面向东盟开放合作的现代化南疆国门城市。

山水丰盈,活力四射。

在处处充满民族色彩的博物馆,崇左的前世今生徐徐展开;在机器轰鸣的工厂车间,一块块阴极铜冶炼不断出厂;在中越边境,巍峨壮观的跨国瀑布气势磅礴吸引八方游客……

7月27日、28日,由中共崇左市委宣传部主办,左江日报社承办的“边疆民族地区高质量发展”——粤桂琼十四市报业联盟社长总编看崇左调研采访活动在广西崇左举行。来自粤桂琼十四市报业联盟的社长、总编和记者代表40余人深入崇左市城区、广西——中国东盟青年产业园、中越德天跨境旅游合作区等地参观采访,切身体验和感受崇左建市以来的发展变化和取得的巨大成就。

□本报特派记者 梁冰